

Большевистский фронт

Орган
Работинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 100 (1464) | Среда, 26 августа 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Задача состоит в том, чтобы, не ослабляя темпов косовицы, обмолота хлебов, выполнения обязательств перед государством, мобилизовать все силы на расширение и успешное проведение озимого сева

Выполнить и перевыполнить план озимого сева

Озимые зерновые культуры, как наиболее устойчивые и урожайные, всегда пользовались большим вниманием. Партия и правительство всегда заботятся о том, чтобы колхозы и совхозы всемерно расширяли озимые посевы.

Дальнейшее расширение посевных площадей в этом году имеет особо важное значение. Передовые колхозники и колхозницы отлично понимают, что чем больше и лучше посеют они озимых, тем больше получат страна, Красная Армия, колхозы и колхозники продовольствия, тем легче будет провести весенний сев в 1943 году.

Чувства и желания передовых людей колхозной деревни хорошо высказали в своем письме члены сельскохозяйственной артели «Заря», Серебряно-Прудского района, Тульской области, где они писали:

«Немецко-фашистские бандиты захватили часть нашей советской земли, вытоптали много посевов. Мы обязаны восполнить этот урон за счет расширения посевов в своих хозяйствах, еще большего повышения урожайности всех культур». И они на деле выполняют свои обещания, подготовив 50 гектар площади для сверхпланового посева озимых культур, засевая гектары обороны.

Задача местных партийных и советских организаций — возглавить растущий патристический подъем в колхозной деревне и добиться расширения озимых посевов в колхозах и совхозах на 10—15 процентов против установленного государственного плана.

В районе развернулся массовый сев. Однако не везде к нему хорошо подготовились, не везде успешно ведут сев. В ряде колхозов района план подема паров не выполнен. Особенно это сказывается на подеме занятых паров, которые оказались не под силу колхозным лошадям, а МТС со своей техникой не пришли во

время на помощь колхозам. Достаточно сказать, что в зоне деятельности Слободской МТС (директор Ченурин) по колхозам до сих пор имеется свыше 500 га занятых паров, не подготовленных к посеву.

Но во многом повинны сами колхозы, которые надеялись на машины и сами ничего не делали, чтобы подготовить пары в посеву. Жалели лошадей и во время не произвели перепашку чистых паров.

Руководители колхозов были своевременно предупреждены о всех трудностях, которые встретятся на пути выполнения и перевыполнения плана посева озимых в связи с тем, что посевные работы будут проходить в разгар уборочных работ; однако район на сегодня засеял лишь 29 процентов площади озимых, несмотря на то, что сроки, определенные для сева решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б), прошли.

Нельзя терять ни одного дня! Запоздание с севом озимых ведет к снижению урожая, к потере пудов зерна, так нужных стране и фронту. Тот, кто это допустит, совершит преступление перед родиной и фронтом. Сейчас задача состоит в том, чтобы, не ослабляя темпов косовицы, обмолота хлебов, выполнения обязательств перед государством, мобилизовать все силы на расширение и успешное проведение озимого сева. Ежедневный график сева, доведенный до каждого колхоза, должен быть законом для руководителя колхоза.

Партийные и советские организации деревни, политотделы МТС и совхоза должны приложить все силы, чтобы план сева был не только выполнен, но и перевыполнен всеми колхозами района, совхозом, чтобы каждый из них отнесся к этому заданию правительства и партии, как к своему заданию родины и фронта.

Поднять темпы хлебопоставок

План хлебопоставок в районе выполнен лишь на 13 процентов. Впереди по хлебопоставке идут колхозы Работинского сельсовета: колхоз «Волгарь» из плана 284 центнера сдал 202, колхоз «5 й с'езд колхозников ударников» из плана 87 центнеров сдал 70. Данные колхозы взяли обязательство 26 августа закончить полностью хлебопоставку.

Тянут район назад по темпам сдачи хлеба государству колхозы Семовского сельсовета. Колхоз «Активист» имел план 597 центнер сдал лишь 57, колхоз имени Фрунзе из плана 774 центнера сдал 33. В данном случае непонятно поведение руководителей колхозов Семовского сельсовета, совершающих явное преступление перед родиной и фронтом.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобыстов участник беспримерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

34. **Гришин Николай Васильевич** из колхоза «Память Чкалова», скашивающий косой в день на площади 1,20 га при норме 0,5 га.

35. **Ниночкина Александра Ивановна** из колхоза «Память Чкалова», сжинающая серпом в день на площади 0,25 га при хорошем качестве.

36. **Лахина Анна Ивановна** домохозяйка райцентра, работающая на уборке в колхозе «Красная звезда», сжинающая серпом в день на площади 0,50 га при норме 0,16 га с отличным качеством.

37. **Карпова Павлина Павловна** из колхоза «Крестьянин», сжинающая серпом в день на площади 0,48 га при норме 0,20 с хорошим качеством.

Быстро и без потерь убрать урожай

Темпы уборки хлебов в колхозах района попрежнему низки: на 25 августа сжато всего лишь 68,3 процента от общей площади посева зерновых и бобовых, за скирдовано 38,5 процента и обмолочено 11 процентов от сжато го. Особенно плохо обстоит дело с уборкой в колхозах сельсоветов: Черемисского—60,8 процента, Кисловского—64 процента, Кадницкого—61,8 процентов, Малиновского—62,6 процентов.

Причина задержки с уборкой заключается в том, что руководители многих колхозов и сельсоветов не используют всех возможностей для быстрого окончания уборки: массовое применение кос, ручное скирдование, скирдование по ночам и т. д.

У нас есть немало примеров, когда передовые колхозы используют все эти возможности и достигают замечательных результатов. В колхозе «Энергия» (председатель тов. Сергачев) на жнитве яровых участвует более 30 женщин-косцов. Это дало возможность высвободить рабочую силу на скирдовании, в результате озимые полностью заскирдованы, а также нет разрыва между жнитвом и скирдованием яровых.

Массовое применение кос на уборке озимых и яровых имеет место в колхозе «Красный октябрь» (председатель тов. Петрякова), в результате колхоз является одним из первых по уборке. В колхозах «2 я пятилетка» (председатель тов. Малышева) и

имени Сталина (председатель тов. Романов) организовано скирдование по ночам. К сожалению, руководители колхозов Кисловского и Черемисского сельсоветов не хотят применить этот эффективный способ уборки. На жнитве озимых и яровых работают исключительно серпом, в результате отстали с косовицей, имеют большой разрыв между жнитвом и скирдованием.

Бюро обкома ВКП(б) в своем решении отметило неудовлетворительную борьбу с потерями зерна при уборке в нашем районе. Необходимо принять все меры к тому, чтобы выполнять указания обкома ВКП(б) — не допустить потерь. Однако в ряде колхозов и до сих пор наблюдается преступное отношение к сохранению урожая.

Работа по подбору и сгребанию колосков организована не достаточно, работает на подборке колосков всего около 1000 человек детей. В Кисловском сельсовете подобраны колосья на площади лишь 7,5 га, а колхозы Игумновского сельсовета умудрились сгребсти и подобрать колосья с одного гектара! Потери во мно-

гих колхозах достигают больших размеров. В колхозе «Верный путь» с площади 8 га собрано 389 килограмм зерна. Это с площади, сжатой серпами! Потери после жатки и кос будут больше в 3—4 раза.

Большие потери допускаются при уборке комбайнами. В колхозе «Красное пламя» комбайнер Мидов Н. П. допустил жнитво ржи на высоком срезе, в результате после комбайна на 1 кв. метр потери составляют 10—15 недорезанных и подрезанных колосьев.

В колхозе «Новый мир» было взвешено зерно, выброшенное вместе с соломой с соломокопнителя комбайна в двух копнах. Потеря зерна под каждой копной составляет 2 килограмма. На гектар это составит 2—3 центнера зерна.

Такая уборка — преступление. Колхозы нашего района вырастили хороший урожай. Задача состоит в том, чтобы напрячь все усилия до предела — закончить жнитво и скирдование хлебов до 1 сентября, собрать весь выращенный урожай, не допустить потерь ни единого зерна.

Душин,

главный агроном райзо.

Начало занятий в школах, техникумах и вузах области

Исполком областного Совета, в склх Советов и органам народного образования предложено обеспечить активное участие в уборке урожая всех учащихся, мобилизованных на сельскохозяйственные работы. Учебные занятия в 1—4 классах начнутся 1 сентября.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 августа

В течение 22 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее **Клетская**, северовосточнее **Котельниково**, юго-восточнее **Пятигорска** и южнее **Краснодара**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 5 бронемашин, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Днем 21 августа соединения нашей авиации произвели массированный удар по аэродромам противника, на которых было сосредоточено до 400 бомбардировщиков и истребителей. В результате этой операции уничтожено более 100 немецких самолетов, 13 наших самолетов не вернулись на свои базы.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия против немецко-фашистских войска. На отдельных участках наши части перешли в контратаки и выбили противника из ряда опорных пунктов. Гвардейская часть, где командиром тов. Грязнов, захватила 25 пулеметов, 15 минометов, 500 гранат, 125.000 патронов, другие трофеи и пленных. Стремясь вернуть потерянные позиции, противник предпринял несколько контратак, во время которых потерял убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Юго-восточнее Клетской продолжались ожесточенные бои с противником, пытающимся переправиться на восточный берег Дона. Наши войска нанесли тяжелые потери группировке неприятеля, переправившейся в одном месте через реку.

В районе северовосточнее Котельниково гитлеровцы перешли в наступление, сосредоточив на одном участке значительные силы. В течение дня нашими частями подбито и уничтожено до 60 немецких танков. В одном

месте врагу удалось величиться в расположение советских войска. Наши части ведут напряженные бои с противником. На другом участке два румынских полка атаковали расположение наших войска. Атака была отбита с большими для противника потерями. Пулеметно-минометным огнем уничтожено не менее батальона румынской пехоты.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Не считаясь с большими потерями, немцы пытались отбить населенный пункт, занятый на днях нашими войсками. По предварительным данным, в этих боях уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты.

Отряд украинских партизан под командованием тов. Х. за последние два месяца истребил около тысячи немецко-фашистских оккупантов. Партизаны пустили под откос 5 железнодорожных эшелонов, один из них с танками. За это же время партизаны захватили у немцев одно орудие, 508 винтовок, 12 минометов, 14 станковых и 16 ручных пулеметов.

Сдавшийся в плен солдат 3 итальянской пехотной дивизии шофер Марио П. рассказал: «В последних боях мы понесли кровавые потери. Солдаты утверждают, что в дивизии осталось не более 40 процентов личного состава. Тяжелые потери произвели угнетающее впечатление не только на солдат, но и на офицеров. Я слышал, как один капитан из штаба дивизии заявил: «Дорого обходится Италии дружба Муссолини с Гитлером. Безумно проливать свою кровь за немцев. Все равно они оставят нас в дураках».

Пленный обер-ефрейтор 9 роты 234 полка 56 немецкой пехотной дивизии Носиф Пшибиляк показал. «Я немец, родом из гор. Бохума, Рурской области. На Восточном фронте нахожусь с 15 февраля 1942 года. За это время я насмотрелся, как мучают и убивают русских военнопленных. С того момента, как советский солдат попал в плен, он обречен и его судьба решена.

Допрашивая пленных, офицеры жестоко пытаются их, часто на глазах пленных расстреливают несколько человек, а затем продолжают допрос тех, кто остался в живых. В апреле капитан Вайзе из 171 полка допрашивал в лесу двух пленников красноармейцев. После допроса он собственноручно их расстрелял. В тот же день по приказу командира 56 дивизии генерала фон Оффен расстреляли еще 4 пленников красноармейцев. Некоторое время спустя фон Оффен, проезжая на своей машине, увидел, что солдат Гофман охраняет 5 раненых советских пленников. Генерал приказал солдату немедленно расстрелять пленников и отправиться в свою роту. Фон Оффен сам наблюдал, как Гофман расстреливал раненых, и только после этого уехал.

Такая жестокость немецких офицеров поощряет солдат. Унтер-офицер Кир и ефрейтор Фрин целый день издевались над пленным красноармейцем. Они придумывали для него самые жестокие пытки. К вечеру они штыками прокололи ему горло. Жизнь русского военнопленного висит на волоске. Его каждую минуту могут убить. Если его не расстреляют, он умрет от побоев, от пыток или от голода».

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о выполнении постановления бюро райкома ВКП(б) от 13 августа 1942 года о задачах МТС в проведении сева озимых в 1942 году.

Бюро райкома ВКП(б) признало совершенно недопустимым, что директор МТС (Работки—Лапкин, Слободское—Чепурин) не приняли всех мер к выполнению постановления бюро райкома ВКП(б) о подготовке паров к посеву, до сих пор не обеспечили подема занятых паров.

В своем решении райком ВКП(б) требовал от директоров МТС провести работу по подготовке паров к посеву так, чтобы не осталось ни одного гектара занятого пара, не подготовленного к посеву. Однако директора МТС не выполнили этих указаний бюро райкома ВКП(б).

В зоне деятельности Слободской МТС после постановления бюро райкома ВКП(б) до настоящего времени не было вспахано ни одного гектара занятого пара, в колхозах зоны МТС имеется свыше 500 га занятых паров, не подготовленных к посеву. Директор МТС Чепурин не знает положения с парами в колхозах, чем доказал свою бездеятельность в этом вопросе и допустил прямое игнорирование постановления бюро райкома ВКП(б) от 13

августа 1942 года.

Директор Работкинской МТС Лапкин в исполнение постановления бюро райкома ВКП(б) перевел часть тракторов на вспашку занятых паров, но также не обеспечил полного выполнения требований бюро райкома от 13 августа 1942 года.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Объявить директору Слободской МТС тов. Чепурину выговор с занесением в личное дело за неприятные меры к выполнению постановления бюро райкома ВКП(б) от 13 августа 1942 года о задачах МТС в проведении озимого сева. Предупредить тов. Чепурину, что если он не примет решительных мер к исправлению положения, то он будет исключен из партии и отдан под суд.

2. Указать тов. Лапкину, что хотя он и принял меры к исполнению постановления бюро райкома ВКП(б) от 13 августа 1942 года, но они не обеспечивают полного выполнения стоящих задач перед МТС. Потребовать от тов. Лапкина решительных мер по выполнению постановления бюро райкома. Предупредить тов. Лапкина, что если он не примет надлежащих мер по подготовке занятых паров к посеву, то он будет строго наказан.

ШКОЛЬНИКИ В БОРЬБЕ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ

Не оставим на поле ни одного колоска

На полях колхоза «Молния» школьники Аботуровской начальной школы ежедневно собирают колосья ржи. Под руководством учительницы Е. Н. Кротковой группа школьников в количестве 15 человек выходит в поле с граблями для сбора колосьев.

Вот уже несколько дней школьники работают на колхозных полях. За эти дни они собрали

несколько возов колосьев и отвезли их на гумно для обмолота.

Ученик 3 класса Вова Носов первым выходит в поле и работает больше своих товарищей. Кончая работу, он говорит своим товарищам: «Мы так поработаем, что не оставим на поле ни одного колоска и дадим для Родины еще больше хлеба».

А. С. Середнякова.

Меньше потерь—больше хлеба родине

Ученики школ Игумновского сельсовета под руководством учителей организовали сбор колосьев на полях колхозов.

В колхозе «Память Чкалова» 12 школьников Крутецкой шко-

лы под руководством председателя колхоза и учительницы собрали на площади 6 га больше 40 килограмм ржи и пшеницы.

В. С.

Школьники собрали 270 килограмм зерна

С первых дней жатвы школьники колхоза имени Калинина организовали сбор колосьев за жаткой.

Группа школьников под руко-

водством учительницы Т. Е. Дубовой ежедневно выходит в поле. В первые два дня школьники собрали 270 килограмм зерна.

С. Д. Шилина.

Помогают колхозу

Школьники колхоза «Красный сормович» оказывают большую помощь колхозу в борьбе с потерями урожая.

Пионер Шура Монов, ученик 5 класса, заработал на колхозных полях 50 трудодней, пионерка Катя Какина заработала 46 трудодней, 10-летний пионер Вячеслав Хомин заработал 46 трудодней и пионерка Аня Кабина заработала 43 трудодней.

Сейчас школьники организовали сбор колосьев и в первый день собрали 20 килограмм зерна.

Т. А. Лоцева.

На сборе колосьев

Пионеры школ Семовского сельсовета на полях колхозов «Активист», «Красный луч», имени Фрунзе, «Пролетарий» организовали сбор колосьев.

28 пионеров Семовской школы под руководством учительницы Е. М. Авериной ежедневно собирают колосья на полях колхоза «Красный луч». В первый же день пионеры собрали колосья на площади 2 га и отвезли их на гумно.

Н. М. Булюкина.

Отв. редактор С. Матвеев.

Уборка урожая и сев озимых в колхозах района

Сводна райзо на 25 августа 1942 года (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Озимые и яровые колосовые			Посеяно озимых
	Скато	Заскородовано	Обмолочено	
Варварский	63,8	34,9	12,6	24,7
Запрудновский	71,7	26,5	14,8	36,6
Игумновский	71,3	35	10,8	19,4
Бадницкий	61,8	48,3	22,2	40
Бисловский	64	34,9	11,1	22
Донатчинский	64,1	25,2	12,1	14,7
Лянский	69,6	34,3	12,2	27,3
Малиновский	62,6	27,5	6,2	12,5
Подлесовский	74,3	46,1	18	37,5
Работкинский	84	53,2	28,8	60
Семовский	85,1	44,3	22,1	58,8
Слободской	67,7	35,6	24,2	42,4
Черемисский	60,8	40	13	30,5
Шерменевский	71,6	32	14,8	31,4
Итого	68,3	38,5	11,0	29,0

ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

доводит до сведения, что прием заявлений в 1, 2 и 3 классы продлен до 15-го сентября, приемные испытания с 22 по 30 сентября. Начало занятий во всех классах училища с 1/X-1942 г.

За справками обращаться по адресу: Лысково, Горьковской области, педучилище.

Дирекция.

Объявление

Пропала конематка серой масти, задние ноги по сетке белые, возраст 3 года.

Знающих просим сообщать по адресу: колхоз «3-й респашающий», д. Новое, Д.-Константиновского района.

Правление.

